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Ïèñìåí êîíêóðñåí èçïèò ïî Ìàòåìàòèêà I

2 àïðèë 2017 ã.

Tåìà �2.

Îòãîâîðèòå íà çàäà÷èòå îò 1. äî 20. âêëþ÷èòåëíî îòáåëÿçâàéòå â ëèñòà çà îòãîâîðè!

Çàäà÷à 1. ×èñëîòî (−
√
7)2 + (−0,7)3 å îò èíòåðâàëà:

À) (−∞;−7] Á) (−7; 0) Â) [0; 7] Ã) (7;∞)

Çàäà÷à 2. Ñòîéíîñòòà íà èçðàçà
a

a2 − b2
· a

3 + b3

b4
ïðè a = 1,5 è b = −1

2
å ðàâíà íà:

À) −30 Á) 0 Â) 20 Ã) 39

Çàäà÷à 3. Äîïóñòèìèòå ñòîéíîñòè íà èçðàçà
x√
2− x

+
3

x2 + 5x
ñà:

À) x ∈ (−∞;−5) ∪ (−5; 0) ∪ (0; 2) Á) x ∈ (−∞;−5) ∪ (−5; 2)
Â) x ∈ (−∞; 2) Ã) x ∈ (−∞;−5) ∪ (−5; 0) ∪ (0;∞)

Çàäà÷à 4. Ðåøåíèÿòà íà íåðàâåíñòâîòî x+
3x− 2

x+ 2
= 3 ñà:

À) x ∈ (−∞;−4) ∪ [−2; 2) Á) x ∈ [−4;−2) ∪ [2;∞)

Â) x ∈ (−∞;−2) ∪ [2; 4) Ã) x ∈ [−4; 2) ∪ [4;∞)

Çàäà÷à 5. Àêî m = lg 25, òî log2
3
√
625 å ðàâíî íà :

À)
4m

3(2−m)
Á)

4m

3(m+ 2)
Â)

3m

2(3− 2m)
Ã)

6m

3m+ 4

Çàäà÷à 6. Áðîÿò íà ðåøåíèÿòà íà ñèñòåìàòà

∣∣∣∣ x y = 8
|x|+ y = 6

å ðàâåí íà:

À) 1 Á) 2 Â) 3 Ã) 4

Çàäà÷à 7. Àêî x1 è x2 ñà êîðåíèòå íà óðàâíåíèåòî x(3x+1)− 2 = 0, òî ñòîéíîñòòà íà èçðàçà
x1
x2

+
x2
x1

å ðàâíà íà:

À) −13

6
Á) −5

6
Â)

5

6
Ã)

13

6

Çàäà÷à 8. Ñòîéíîñòòà íà èçðàçà cos2 ϕ+4 sin(45◦−ϕ)−3 sin
ϕ

2
cos

ϕ

2
ïðè ϕ = 30◦ å ðàâåí íà:

À)
√
6 Á)

√
6−
√
2 Â)

√
6 +
√
2 Ã)

√
3 +
√
2

Çàäà÷à 9. Â 4ABC å äàäåíî AC = BC, BL å úãëîïîëîâÿùà íà <)B è AL : CL = 1 : 2. Àêî
s = P4BLC : P4BLA å îòíîøåíèåòî íà ïåðèìåòðèòå íà 4BLC è 4BLA, òî:
À) s < 2 Á) s = 2 Â) s > 2 Ã) s > 3

Çàäà÷à 10. Â ïðàâîúãúëåí òðèúãúëíèê åäèíèÿò êàòåò èìà äúëæèíà 6 è äúëæèíàòà íà õèïî-
òåíóçàòà å 2

√
13. Äúëæèíàòà íà ìåäèàíàòà êúì ïî-äúëãèÿ êàòåò å ðàâíà íà:

À) 7 Á) 5 Â) 3 Ã) 2



Çàäà÷à 11. Íà ÷åðòåæà å èçîáðàçåíà ãðàôèêàòà íà ôóíêöèÿòà:

À) x2 − 3x+ 4 Á) 2x2 + x− 11

Â) −x2 + 2x− 1 Ã) x2 − 4x+ 3
O

y

x

(2;-1)

1

Çàäà÷à 12. Ðåäèöàòà {an} èìà îáù ÷ëåí an = 65−2n−n2− 1

2
cosn. Íàé-ìàëêèÿò ïîëîæèòåëåí

÷ëåí íà ðåäèöàòà å:

À) a3 Á) a5 Â) a6 Ã) a7

Çàäà÷à 13. Çà àðèòìåòè÷íàòà ïðîãðåñèÿ ÷ a1, a2, . . . , an, . . . å äàäåíî a3 = 12 è a5 + a9 = 60.
Ïúðâèÿò ÷ëåí a1 íà ïðîãðåñèÿòà å ðàâåí íà:

À) 2 Á) 3 Â) 4,5 Ã) 7,5

Çàäà÷à 14. Àêî cos
(
2x− π

4

)
=

1

2
, òî çà ñòîéíîñòèòå íà x å èçïúëíåíî:

À) x =
π

24
+ kπ èëè x = −7π

24
+ kπ, k ∈ Z Á) x =

7π

12
+ kπ èëè x = − π

12
+ kπ, k ∈ Z

Â) x =
7π

24
+ kπ èëè x = − π

24
+ kπ, k ∈ Z Ã) x =

π

12
+ kπ èëè x = −7π

12
+ kπ, k ∈ Z

Çàäà÷à 15. Â êóòèÿ èìà áåëè, çåëåíè è ÷åðâåíè òîïêè. Áåëèòå òîïêè ñà 20, çåëåíèòå ñà ñ

6 ïîâå÷å îò ÷åðâåíèòå è âåðîÿòíîñòòà îò êóòèÿòà äà ñå èçòåãëè ÷åðâåíà òîïêà å
1

3
. Áðîÿò íà

âñè÷êè òîïêè â êóòèÿòà å ðàâåí íà:

À) 42 Á) 60 Â) 72 Ã) 78

Çàäà÷à 16. Ìåñå÷íèòå ðàçõîäè íà ñåìåéñòâî ïðåç åäíà êàëåíäàðíà ãîäèíà ñà áèëè êàêòî ñëåä-
âà: 950, 930, 1000, 1100, 1070, 1200, 1100, 1000, 1050, 1100, 1200, 1050 ëâ. Çà ìîäàòàM , ìåäèàíàòà
P è ñðåäíàòà ñòîéíîñò S íà òîçè ñòàòèñòè÷åñêè ðåä å èçïúëíåíî:

À) P < S < M Á) P < M < S Â) S < M < P Ã) M < S < P

Çàäà÷à 17. Â 4ABC å äàäåíî <)A : <)B : <)C = 2 : 3 : 7 è BC = 8. Äèàìåòúðúò íà îïèñàíàòà
îêîëî 4ABC îêðúæíîñò èìà äúëæèíà:

À) 8 Á) 10 Â) 16 Ã) 20

Çàäà÷à 18. Â 4ABC å äàäåíî AB = 5, BC = 6 è AC = 7. Òàíãåíñúò íà íàé-ãîëåìèÿ îò úãëèòå
â 4ABC å ðàâåí íà:

À) −2
√
6 Á)

1

2
√
6

Â) 24 Ã) 2
√
6

Çàäà÷à 19. Îò ïðàâîúãúëíèêà ABCD ñúñ ñòðàíà BC = 6 å
èçðÿçàí ïîëóêðúã, êîéòî ñå çàãðàæäà îò äèàìåòúðà EF è ïîëó-
îêðúæíîñòòà ESTF , êàòî E ∈ AB, S ∈ AD, T ∈ CD, F ∈ BC
è <)BEF = 30◦. Ëèöåòî íà ïðàâîúãúëíèêà ABCD å ðàâíî íà:

À) 12(4 +
√
3) Á) 12(2 +

√
3)

Â) 24(2 +
√
3) Ã) 12(2−

√
3)

A B

CD

E

F

T

S

30
o

Çàäà÷à 20. Â èçïúêíàëèÿ ÷åòèðèúãúëíèê ABCD ñà äàäåíè ñòðàíèòå AB = 5,BC = 4, AD = 2,
è <)BCA = 90◦, <)CAD = 60◦. Äúëæèíàòà íà äèàãîíàëà BD å ðàâíà íà:

À)
√

35− 8
√
3 Á)

√
26 + 4

√
3 Â)

√
23 + 8

√
3 Ã)

√
32− 4

√
3



Îòãîâîðèòå íà çàäà÷èòå îò 21. äî 25. âêëþ÷èòåëíî çàïèøåòå â ëèñòà çà îòãîâîðè!

Çàäà÷à 21. Ñòîéíîñòòà íà èçðàçà 6

lg 20−lg 5
lg 2+lg 3 + log9

√
27 3
√
9 å ðàâíà íà:

Çàäà÷à 22. Ðåøåíèÿòà íà óðàâíåíèåòî
√
2x− 1− 15√

2x− 1
+ 2 = 0 ñà:

Çàäà÷à 23. Äâå áàíêè ïðåäëàãàò ïëàíîâå çà òðèãîäèøíè âëîãîâå ïðè ñëîæíî îëèõâÿâàíå.
Áàíêà À: 6% ãîäèøåí ëèõâåí ïðîöåíò çà ïúðâàòà ãîäèíà è 5% çà âñÿêà îò ñëåäâàùèòå ãîäèíè.
Áàíêà Á: 8% ãîäèøåí ëèõâåí ïðîöåíò çà ïúðâàòà ãîäèíà è 4% çà âñÿêà îò ñëåäâàùèòå ãîäèíè.
Êîÿ îò áàíêèòå ïðåäëàãà ïî-èçãîäåí çà êëèåíòèòå ïëàí çà òðèãîäèøåí âëîã è ñ êîëêî ëåâà ùå ñå
îêàæå ïî-äîáðà îôåðòàòà íà òàçè áàíêà â ñðàâíåíèå ñ äðóãàòà ïðè íà÷àëåí âëîã îò 10 000 ëâ.?

Çàäà÷à 24. Ôèðìà ñå ñúñòîè îò òðè îòäåëà: àäìèíèñòðàòèâåí � 4 äóøè ñúñ ñðåäíà çàïëàòà
1400 ëâ., íàó÷åí � 10 äóøè ñúñ ñðåäíà çàïëàòà 1300 ëâ. è ïðîèçâîäñòâåí � 36 äóøè ñúñ ñðåäíà
çàïëàòà 1100 ëâ. Ñðåäíàòà çàïëàòà âúâ ôèðìàòà å:

Çàäà÷à 25. Çà 4ABC öåíòúðúò íà âïèñàíàòà îêðúæíîñò å O è ëèöàòà íà 4AOB, 4BOC è
4AOC ñà ñúîòâåòíî 4, 9 è 11. Äúëæèíèòå íà ñòðàíèòå AB, BC è AC íà 4ABC ñà:

Ïúëíèòå ðåøåíèÿ íà çàäà÷è 26., 27. è 28. çàïèøåòå â ñâèòúêà çà ðåøåíèÿ!

Çàäà÷à 26. Äà ñå ðåøè ñèñòåìàòà

∣∣∣∣ 4x2 + 5xy − 2y2 = 1
x2 − 4xy + y2 = −2 .

Çàäà÷à 27. Äà ñå íàìåðè áðîÿò íà ÷åòèðèöèôðåíèòå ÷èñëà, äåëÿùè ñå íà 6 è ñ íåïîâòàðÿùè
ñå öèôðè èçìåæäó {1, 2, 3, 4, 5, 6}.

Çàäà÷à 28. Èçìåæäó òðàïåöèòå ABCD, çà êîèòî AB‖CD, <)BAD = 90◦, BC = 10, AB = 3CD
è èìàùè ëèöå S = 48, äà ñå íàìåðÿò ñòðàíèòå íà òîçè, êîéòî èìà íàé-ãîëÿì ïåðèìåòúð.

Âðåìå çà ðàáîòà 4 ÷àñà.

Äðàãè êàíäèäàò-ñòóäåíòè,

• íîìåðèðàéòå âñè÷êè ñòðàíèöè íà áåëîâàòà ñè;

• îçíà÷àâàéòå ÿñíî íà÷àëîòî è êðàÿ íà ðåøåíèåòî íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 26. äî 28. âêëþ÷èòåëíî;

• ðåøåíèåòî íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 26. äî 28. âêëþ÷èòåëíî òðÿáâà äà çàïî÷âà íà íîâà ñòðàíèöà;

• íå ñìåñâàéòå áåëîâà è ÷åðíîâà;

• ÷åðíîâàòà íå ñå ïðîâåðÿâà è íå ñå îöåíÿâà.

Èçïèòíàòà êîìèñèÿ âè ïîæåëàâà óñïåøíà ðàáîòà!


